

安全 = 幸福

铜山口矿 刘庆强

幸福是“临行密密缝，意恐迟迟归”的牵挂，是“春种一粒粟，秋收千颗子”的收获，是“采菊东篱下，悠然见南山”的闲适；而安全则是永不锈蚀的宝刀，是消除脸上褶皱的护肤品，是滋润大地的甘霖。有了安全，才能守护幸福。

“强强、强强，你怎么了、怎么了？”这是我从二楼摔下去许久后听到的声音。这起摔伤事件发生在我读小学二年级的一个暑假，因为和爸妈去大冶体委看了几场球赛，之后又陪着爸爸熬夜看了亚特兰大奥运会各类球赛，年幼的我瞬间被这带劲的球赛给感染了，开始对球类运动产生强烈好感而一发不可收拾。后来，我经常和小伙伴们玩打篮球、踢足球的游戏，在小区里、在广场上，甚至有时候我们把篮球当足球，把足球当篮球，把球门当成篮板，投球、踢球、抢球成了我们最开心的事。由于那时根本不懂什么比赛规则，只知道见球就踢，就抢，加之没有任何防范意识，所以那时的我身上到处都是疤痕，直到现在身上仍留下一些伤痕。那时爸妈经常教训我，可我却左耳朵进、右耳朵出。俗话说“常在河边走，哪有不湿鞋”，就在一个大雨天，我和几个小伙伴将比赛场地移至我家阳台，就在大家“激战正酣”时，我奋力跃起抢球，在下落的过程中，我的腰撞在护栏上，因重心在上半身，我就这样直接坠落到了一楼，顿时浑身疼痛，但小伙伴们却并没有意识到事情的严重性。我痛苦的呻吟着，没多久被一位小伙伴的父亲发现了，见我满嘴是血，准备扶我起来，但我感觉疼痛剧烈，他预感到我可能是骨折了，便跑到我家告知了我的父母。经过医院确诊，我的左手手腕骨折，就这样，打着石膏的左手在我胸前成倒7字形“放”了好几个月。

经过几次不同程度的受伤事件之后，我发觉我的个人安全意识和防范意识太差，本来家境又不好，无形之中给爸妈增添了不少负担，耗费了财力、精力，而且自己的身体也承受着巨大的疼痛，所以我深刻体会到：没有安全就没有幸福。

如今的我工作在矿山，奉献在矿山。我要把安全的祝福送给所有矿山人，因为拥有了安全就拥有一切；拥有安全，我们的人生将充满希望；拥有安全，我们可以把青春毫无保留地贡献给美丽和谐的矿山，为打造“五型”矿山添砖加瓦；拥有安全，我们才能感受社会、家庭、亲人的关爱与温暖；拥有安全，我们才能让生命之光与日同辉。

不能遗忘的爱

冶炼厂 李然

冬日的夜晚静谧中透着一丝寒冷。大多数人如果没有特殊的活动，都选择了宅在家里，要么上网，要么看书，要么干脆躲在被窝里。

下班回到家里，洗菜、做饭、洗碗……当把一切都收拾妥当后，家庭成员又开始各忙各的了，女儿坐到书桌前开始专心致志地写起了作业，老公捧起一本爱看的书细细地品味起来，我则拿起手机开始了一翻浏览。“滴滴滴……”手机轻轻地发出了消息提示，原来是一位好友提醒我，因为要管道维修，明天早晨我们小区要停水、停电2小时，让我提前做好防备。看到了好友的提示，在备受感动的同时，也不忘赶紧起身去储水。正当我忙着把水往空桶里注时，放在茶几上的手机肆无忌惮地响了起来。是谁会在这个时候打电话？放下手里的活儿，我纳闷地拿起手机，一看是父亲打来的电话，赶紧接了。“然然啊！我刚看了公司电视台，通知明天早晨小区要停水停电呢，你别忘了多接点水哦……”“嗯……好的，知道啦！”我羞愧地挂掉了父亲的电话。父亲知道，因为怕影响孩子的学习，晚上在家我和老公一般是不看电视的，他老人家怕我消息闭塞，不知道提前预防，到时影响生活。殊不知，在这信息时代，除了电视广播，我还可以从其它途径及时了解到相关信息。而我在提前得知信息的情况下，又做了什么呢？自责填满了内心。

父母和我同住在一个小区里，相隔也不过800米的距离。细细数来，已经好几天没有回家看望他们了，依稀还记得上次回家是一个星期前的事了。因为下班后和老公都有事没来得及做饭，就火急火燎地给爸妈打了电话说过去吃饭。然后带上孩子赶到了父母家里，此时，桌子上已经摆上了刚炒好的几个菜。和女儿一起一阵“风卷残云”后，来不及和父母多说一句话，又赶紧收拾好东西回自己家了，因为刚上初一的女儿有很多作业需要完成。

人到中年，的确有很多事情让我们一天到晚地忙碌着。忙工作、忙家务、忙交际……繁忙的生活让我们累并快乐着。而我们大多数人总是习惯于不紧不慢地沿着生活的轨迹向前前行，却忘了回头看看已经日渐衰老的父母。有人说“请珍惜上有老、下有小的日子，因为家有老人，就意味着这世界上最永恒的亲情还在；父母尚在，也昭示着生命的黄昏离我们还很远。”

是啊！一直为子女们默默付出的父辈们都老了，腰背不再挺拔，身姿不再矫健。但在生活上因为有充足的退休金提供保障，他们早就过上了老有所依、老有所乐的舒心日子了。他们无需子女的任何金钱、物质上的回报，而更需要的则是子女们一个关切的电话、一次贴心的家常唠嗑……

一年一度的春节要来了，天下的子女们，无论是离家远的还是近的，都应该放下手里的“忙”，多抽点时间回家陪陪父母，因为对父母的爱是不容遗忘的。“常回家看看，回家看看，哪怕给妈妈刷刷筷子洗洗碗，老人不图儿女为家作多大贡献呀，一辈子不容易就图个团圆圆”，陈红的这首家喻户晓的“常回家看看”仿佛在耳畔响起。

班风建设

看得见风景的岗位

铜绿山矿 李细胜

915米高度、365级台阶，面对这些数据你肯定要问，这是什么？这是一个看得见风景的岗位——铜绿山矿XI矿体混合井井塔。站在高高的井塔上，看着远处的风景，我不由想起刚到混合井的时候。

那时正是七月底八月初，混合井的电梯没有安装好，卷扬工姐妹们只能爬楼梯。365级台阶，每天来回得6趟。爬到最高层已经是气喘吁吁，汗流浃背。一天的工作正式开始，班长殷琴开始了她的巡视检查工作。闸盘是否光亮、数控室各个柜子电流是否正常、钢丝绳是否有问题、闸盘的间隙是否达到标准、液压站油位是否正常，有无渗漏油现象等等，做到心中有数。望着这些冷冰冰的庞然大物，我们几个新来的一脸茫然。看着殷琴和沈志华熟练地操作，我们新来的卷扬工下定决心，一定要尽早熟悉设备和工艺，掌握操作要领。随着八楼副提设备的

不断安装和调试，这套提升系统进入了磨合期。我们在老师傅的带领下，24小时不间断地值班，并配合施工方加强地面和井下的联系及设备的调试，一直到9月底，我们一天都没有休息。体力的不断消耗和嘈杂恶劣的环境，加上新岗位的压力，我倍感疲劳。

为打好开头一仗，迎接XI号矿体的建成投产日，我们从上到下全力以赴。调试组负责人余小明带头投入到工作中，他每天到现场反复审查图纸、梳理施工流程，头顶烈日，来回奔波在现场。常常是职工都下班了他还在施工现场检查、调试设备。班组的姐妹们也在暗中较着劲，看谁学得又快又好。

XI号矿体投产的日子日益临近，我们快马加鞭，车间调试组与金诚信项目部和建安公司协同作战，狠抓施工环节的衔接。我们卷扬工也毫不示弱，当起了自己

的“装修工”。为了把我们的新家打扮得更加漂亮，姐妹们挥汗如雨。因井塔刚建成，水管暂时还没通，大家都需要从一楼提水上来擦设备、打扫场地，有时一天要来回跑十几趟。趁着工余时间，姐妹们用清洁球、刷子、铲子反复处理粘在地面上的乳胶漆。每班的姐妹都实行“车轮战”，在卷扬机停机时见缝插针地刷油漆。“以后我们就在里工作，这里就是我们的家，请大家多提建议，要尽力把我们的岗位变得更美！让我们今后的工作更方便、快捷！”班长殷琴满怀期待地说。望着刷好的卷扬机，大家充满了自豪感，井塔的主提副提，留下了调试组“装修工”欢乐的笑声。

听说投产这天中色集团总经理罗涛会来，调试组所有成员都卯足了劲、使出了浑身解数，我也不例外，找来资料了解整个混合井系统工程的结构状况和生产流程。10月18日那天，我们一大早就来到

冬之歌

铜绿山矿 梅晓艳

朔风呼呼欢唱
来吧 来吧
随我一起去远航
大地张开热情的双臂
迎接飘扬簇舞的叶子
喜悦地低吟
亲爱的 你终来我的怀抱
金黄的叶子
在风里追忆流光
叹息逝去的韶华
菊花扬起熟透的小脸
姐姐啊 姐姐
请借你绚丽的色彩
染就我美丽的衣裳



职工摄影

探“宝”

公司总部 木清 摄

我的幸福生活

物流公司 卫飞

一直希望在学习上，我能够给予女儿正确的方法引导，在生活上，我能够给予她更多的关怀和呵护，让她知道：任何时候，只要她需要，我一定会在。

工作之余，为了更好地提高女儿的生活质量，从不做饭的我开始学做饭，学煲汤、学卤菜、学做面食、学做烘焙食物等等。一路走来，这个学习过程丰富了我的生活，也充实了我的业余时间，虽然在学做美食的过程中，有过失败也有过成功。当女儿皱着眉头勉强吃着我做的那些不是偏咸就是偏淡的食物，并安慰我慢慢来时，她的乖巧和体贴令我坚定了继续做下去的决心；当女儿和她的玩伴们争着抢着吃完我做的营养蛋糕后仍赞不绝口时，我体会到了制作美食带给我的无尽乐趣。其

实想做好一件事并不难，只要有毅力不断

地重复，不断地总结，坚持下去就会有惊

喜、有收获。

女儿常常跟我说，想吃快餐店宣传画册上看到的各种口味的盖浇饭，于是开始用心学做盖浇饭。渐渐地我发现，其实学会做盖浇饭对于我们这些上班族来说很实用，因为在没有太多时间做饭的情况下，弄一碗香喷喷的盖浇饭既节约了时间，又能给家人带来多种营养和极大的食欲。通常，只需要简单地加入不同颜色的蔬菜，配上一些前期煮好的荤菜，然后把这些菜肴在被弄得很有型的饭堆上即可，还可以搭配一碗蛋花汤或南瓜小米粥，香香甜甜、清淡淡，既开胃又营养。对我来说，最大

的享受就是看女儿那狼吞虎咽的样子。

无意中发现，面食是餐桌上必不可少的重要部分。一份色、香、味俱全的面食会给我们餐桌增色不少，尤其是当家里宴请亲朋好友聚餐时，最后的一道面食会是餐桌上的焦点，也是最先光盘的一个，于是我下定决心要学会做多种多样的面食。学做面食的过程让我体会到做什么都是需要耐心的，发酵的过程是漫长的，但这个等待却是值得的，因为经历了这样的等待之后，它才会带给你不一样的醇香和劲道，才能让我们在品尝了万千美食后，依然能满足我们的味蕾——品出香甜、品出美味。

爱上烘焙，其实是源于一个手机软件，看到每天的更新，我感觉自己落伍

了。因为烘焙是现在的热词，而我却还不懂。时尚的年轻人喜欢吃烘焙类食物，于是我又开始跃跃欲试了。有了之前做面包的基础，学起制作烘焙食物时也就显得格外的得心应手了。没多久，蛋糕、饼干、布丁、蛋卷、面包等烘焙类食物便相继出现在女儿的面前。在我的“手艺”不断精进的过程中，我还“发明”了不少造型新颖的蛋糕和饼干，在给女儿带去美味享受的同时，也给她带去了许多意外惊喜。慢慢地，我身边有不少朋友经常羡慕地和我开玩笑：“我正式申请，自愿当你的‘小白鼠’，以后做了什么新吃食尽管来找我试吃吧！”

对于我来说，生活需要美食，更需要爱，美食中饱含着爱，这就是我的幸福生活！

送给母亲的生日礼物

冶炼厂 吴学文

农历八月二十四是母亲的生日，因为是每年过完中秋后的后几天，所以我对这个日子就更加在意，记忆尤为深刻了。

一年一度的中秋节我们都会和住在大冶的父母、哥嫂团聚欢度佳节。中秋节一过，我就会提醒自己过几天就是母亲的生日，千万不要忘记了。

以往，母亲总会在生日当天早上七点左右，在我们给她打电话送上祝福之前的时候给我们打电话，让我们过去吃饭，如果遇到我们上班，就会准备一桌可口的晚餐让我们过去享受一顿。遇到周末不上班，就会享受中晚餐两顿美味。我们也会根据情况买点礼物或者蛋

糕表示一下，母亲还会抱怨说：“叫你们不要买东西的，一家人吃顿饭就非常好了。以后我过生日的时候，再不要花钱买什么礼物了。”

转眼就到了八月二十四母亲生日的那一天，早上送女儿上学转身回来就已经八点半了。在路过蛋糕店的时候，我停下了脚步，纳闷母亲今天怎么没有打电话过来。于是我主动给母亲打电话，电话通了，正好是母亲接的。我说：“妈，今天是您的生日，祝您生日快乐！”母亲说：“记错了吧，今天多少号啦？不是我的生日吧。”我说：“今天二十四，正是您的生日啊，您每天太忙了，忘记了

私的爱太多太多，不需要我们的任何回报，而作为儿女给予他们的却太少太少。此时此刻，那一分愧疚感涌上心头。

人世间最伟大、最无私、最深情的爱莫过于父母倾注在儿女身上的爱，父母含辛茹苦地把我们养育成人，受尽了苦和累，不图儿女的报答，只希望儿女平平安安，过得和和睦睦，这就是他们的愿望。我们作为父母的儿女，没有任何理由不应该记得父母的生日，没有任何理由不应该给他们一声最简单、最真诚的祝福。祝福他们生日快乐，祝福他们健康长寿。我对父母的祝福会陪伴他们直到永远永远，也希望天下的儿女会永远祝福他们的父母。

职工书画

篆刻 人长寿

冶炼厂 张勇

